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Дистанційна освіта – це можливість навчатися та отримувати необхідні 

знання віддалено від навчального закладу в будь-який зручний час. 

Положення про дистанційну освіту та Концепція розвитку дистанційної освіти 

в Україні регулюють права та обов’язки учасників навчального процесу. 

Дистанційне навчання – це індивідуалізований процес набуття знань, 

умінь, навичок і способів пізнавальної діяльності людини, який відбувається в 

основному за опосередкованої взаємодії віддалених один від одного учасників 

навчального процесу у спеціалізованому середовищі, що функціонує на базі 

сучасних психолого-педагогічних та інформаційно-цифрових технологій [3]. 

Дистанційне навчання ґрунтується на використанні інформаційно-

цифрових технологій і, зокрема, комп’ютерних мереж [1; 2; 4], а його якість не 

поступається якості традиційних форм отримання освіти. 

У 2014 році Національний педагогічний університет імені 

М.П.Драгоманова започаткував викладання української мови для мешканців 

Бразилії. Навчання відбувалось на підставі угоди, укладеної між 

Університетом та головою української діаспори Південної Америки, 

заступником президента Світового конгресу українців Вітторіо Соротюком. 

Добір слухачів та формування груп (від 12 до 15 осіб) здійснювала 

бразильська сторона без обмежень за віком, статтю та рівнем підготовки. 

Зазвичай це були нащадки вихідців з України, їхні родичі (наприклад, 

подружжя), друзі або колеги. Навчання відбувалось один-два рази на тиждень, 

переважно в суботу в ранкові та денні години за бразильським часом (з огляду 

на те, що більшість слухачів навчалися або працювали).  

Упродовж 2014–2019 рр. автор викладав українську мову слухачам 

різних міст штату Парама (Курітібу, Прудентополіс, Боа Вентура, Мафра, 

Каскавель, Ріа-Азул).  

Програма навчання спиралася на програми викладання української мови 

для іноземців та коригувалася відповідно до рівня підготовки кожної групи. 

Якість навчального процесу багато в чому залежала від технічних 

можливостей інтернет-зв’язку. Необхідними умовами були підключення до 

швидкісного Інтернету (100 Мбіт/сек і навіть 50 Мбіт/сек) і наявність 

інтерактивної дошки, яку могли одночасно переглядати всі слухачі. 

У випадках ускладнень зі зв’язком (проблеми з Інтернетом у місці 

проведення заняття) або складних погодних умов у Бразилії (таких як тропічні 
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зливи) заняття проводились в інших локаціях за допомогою 

комп’ютера/ноутбука одного зі слухачів. 

Навчальний процес мав кілька складових: 1) заняття, включало елементи 

лекції та виконання практичних завдань; 2) домашнє завдання, яке давалося 

після кожного заняття і надсилалося слухачами на сервіс Moodle, спеціально 

утворений на факультеті інформатики; домашні завдання перевірялися з 

виставленням оцінок; 3) періодичне та підсумкове оцінювання рівня здобутих 

знань із наданням сертифіката про проходження курсу української мови. 

Тривалість курсу становила три семестри. Заняття тривало дві години з однією 

групою. 

Вибір форм подання і закріплення матеріалу багато в чому 

зумовлювався саме дистанційною формою навчання. Зокрема, ознайомлення з 

новою темою могло включати презентації, відео, написання слів, речень у 

режимі реального часу тощо. Практичні вправи були переважно усними: 

робота в парах, читання тексту та відповіді на запитання за текстом, 

індивідуальне опитування тощо. За потреби слухачі робили нотатки (заняття 

надсилалися для ознайомлення заздалегідь), письмові форми роботи 

практикувалися насамперед у домашніх завданнях. 

Особливістю роботи з вказаною категорією слухачів було те, що багато з 

них брали активну участь у житті української діаспори (відвідували 

українську церкву, організовували народні свята, виступали в українських 

творчих колективах). Тому вони були особливо зацікавлені в ознайомленні з 

українськими піснями, приказками, загадками, віршами, демонстрацію яких 

можна було здійснити за допомогою Скайпу. Добір таких матеріалів 

здійснювався з урахуванням побажань слухачів, а також тематики занять і 

дидактичних завдань, тому їх використання сприяло засвоєнню матеріалу та 

підтримувало інтерес до вивчення української мови. 

Використання Скайпу в дистанційному навчанні має як переваги, так і 

обмеження, які слід враховувати для досягнення належного результату 

навчання. До переваг належать, зокрема, 1) можливість спілкування в режимі 

реального часу; 2) можливість демонстрації необхідних відео-, 

аудіоматеріалів, текстових файлів, рисунків тощо. Обмеження у використанні 

програми Скайп можуть зумовлюватися параметрами комп’ютера: за 

недостатньої потужності буде складно працювати одночасно з демонстрацією 

екрана і з віртуальною дошкою. Також певною мірою проблемним є 

використання Скайпу для занять з великими групами слухачів. 

Організація навчального процесу за допомогою Скайпу та інших 

інтернет-технологій відкриває нові можливості як для слухачів, так і для 

викладачів. Результати такого навчання ні в чому не поступаються 

результатам традиційних занять.  
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Відповідно до Закону України «Про вищу освіту» (2014), магістерський 

рівень вищої освіти передбачає здобуття особою поглиблених теоретичних та 

практичних знань, умінь, навичок за обраною спеціальністю (чи 

спеціалізацією), загальних засад методології наукової та професійної 

діяльності, інших компетентностей, достатніх для ефективного виконання 

завдань інноваційного характеру відповідного рівня професійної діяльності. 

Реалії сьогодення наголошують на тому, що сучасний магістр повинен мати 

широку ерудицію, фундаментальну наукову базу, володіти методологією 

наукової творчості, сучасними інформаційними технологіями, методами 

отримання, обробки, зберігання і використання наукової інформації, бути 

спроможним до творчої науково-дослідницької і науково-педагогічної 

діяльності.  

Запровадження компетентністного підходу у діяльність закладу вищої 

освіти передбачає організацію навчально-виховного процесу, який передбачає 

формування життєво компетентної особистості студента, готового і здатного 

до активної та успішної життєдіяльності у суспільстві. Це значною мірою 

http://zakon1.rada.gov.ua/laws/show/z0703-13
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